

200秒生成移动笔录 智能手环实时监控嫌疑人 厉害了! 海盐警方执法用上酷炫“黑科技”

本报记者 陈佳妮 通讯员 田芳美

本报讯 “110吗?这里有人打架斗殴……”

26日下午,海盐县公安局武原派出所辖区,发生一起打架斗殴事件。几分钟后,事发现场,几名参与斗殴的男子被制服,佩戴4G执法记录仪的民警现场给数名当事人制作移动笔录。打开警务通里的“现场取证”APP,民警轻点“制作笔录”,将当事人身份证件对准摄像头扫描,对方的身份信息快速被自动识别并显示。

“你把事情的详细经过讲一下,被殴打的部位在哪里……”民警对着警务通说话,自动语音识别功能将话语转化为文字,并自动生成在笔录对话框中。一问一答间,一份移动笔录便生成了,

时间只有200秒。接着,民警回到处警车内,利用移动无线打印机将刚刚录制的笔录打印出来。

“这份笔录和传统纸质笔录无任何区别。”民警郑志威说,有了移动笔录,工作效率大大提高了。此外,它还是民警的移动法律助手,可以实时提供法律条款的解释说明。它还能智能抽取笔录内容中的姓名、身份证件、电话、银行卡账号、车牌等关键数据,以及民警自定义的关键词,为侦查研判服务。

这些酷炫的“高科技”,得益于海盐县公安局今年来从实战实用角度创新研发推出的“智捷执法云平台”。

这个平台利用音视频、物联网、云计算等智能技术,对执法活动进行数据化采集和全程智能监督,实现执法数据和音视频的分级安全管理、智能语音视

频自动笔录、快速案件现场取证、智能审讯指挥体系、移动联勤指挥、大数据执法监督等六大功能。

在执法办案阶段,每一名进入办案中心的犯罪嫌疑人,都需佩戴一个智能手环。这个手环可以实时对犯罪嫌疑人的位置、状态、影像等进行全程采集、定位,通过生命体征仪、物联手环等实时监控,从原来的“人盯眼看”转变为“智能数控”,可第一时间发现和处置犯罪嫌疑人装病、自伤自残等隐患问题,确保嫌疑人人身安全。

在海盐县委常委、公安局长于智勇看来,“智捷执法云平台”的研发应用将切实减轻办案民警负担,提升办案质效、强化执法监督、提升审讯能力,有力推动执法规范化、数据化、智能化建设。



把“平安” 装进群众心中

为提高辖区群众对平安建设工作的知晓率和满意度,近日,温岭市公安局松门派出所组织开展了“三感三度”集中宣传活动。民警们走进文化礼堂,摆放宣传展板,面对面口头宣讲等,向居民重点宣传平安建设、平安三率、法律法规等内容,并为群众答疑解惑。此外,该所还联合各村居网格员走访退休人员、困难家庭、残疾人家庭,帮他们解决困难,消除各类隐患,把“平安”装进群众心中。通讯员 林蒙婷

温州新提任市管领导干部考法

通讯员 施卓人

本报讯 近日,温州市委组织部、市法制办、市普法办联合组织了新提任市管领导干部法律知识考试,该市83位市管领导干部参加了考试。考试结果将录入干部个人档案并作为干部试用期转正和年度考核等次评定的重要参考。

此次考试共55题,范围涉及社会

主义法治理论和习近平总书记关于依法治国重要论述、法治浙江建设和法治温州建设有关文件,以及宪法、行政处罚法、民法总则等16部重点法律,力求推动领导干部以考促学、以学促用。

“考生”们纷纷表示,平日里少有机会能够如此深入、细致、全面开展法律法规学习,通过参加这次考试,掌握了许多法律知识,更有助于推动今后各项工作依法开展。

近年来,温州市十分重视领导干部学法用法工作,相继出台《温州市新提任市管领导干部法律知识考试办法(试行)》等文件,逐步建立了领导干部和公务员年度法律知识考试、领导干部任前法律考试、领导干部年度述法等工作机制,力求提高领导干部学法用法成效,将依法治理、依法行政的理念贯彻到底,传达到位。

绍兴公安“领跑团”跑出警察风采

通讯员 谢敏敏

本报讯 “今天跑完打卡,感觉能量满满……”昨日,在绍兴公安铁军中国轻纺城团队“领跑团”的微信群里,成员们不断刷新着各自当天的跑步“战绩”。

绍兴公安铁军中国轻纺城团队“领跑团”成立于2017年年初,喜欢运动的民警、辅警纷纷加入,目前“领跑团”有36人,男女各占一半。“领跑团”成立后,组

建了“奔跑的人生”微信群,每天群员跑步后会将“战绩”上传至该微信群,大家通过打卡的方式互相激励。“公安工作加班加点和值班备勤比较多,我们都把跑步作为一种忙里偷闲的放松。”绍兴柯桥交警大队副大队长徐少波说,跑步有助自我减压,近期他每月跑量都在300公里左右。

“天天打卡、周周约跑、月月刷新、年年完赛”是“领跑团”的口号。今年4

月,“领跑团”的10位民警首次组团参加2017年横店马拉松比赛,虽然当天遭遇了大暴雨,但成员们意志坚定,全部顺利完赛。

这一年,“领跑团”已跑遍了大小坂湖、瓜渚湖、梅龙湖、十里荷塘、最美省道以及绍兴柯桥的各个塑胶跑道。11月11日,他们还将参加绍兴国际马拉松比赛,团队也将添上新的履历。

开启智慧执行模式

通讯员 汪德锋

本报讯 “王法官,您承办的(2017)浙1081XX号案件,查封期限将于15日后届满,请注意。”近日,温岭法院的王法官收到了这样一条短信,敦促其及时办理续查封。这一提醒来自该院的执行智能辅助系统,它既可以避免执行法官因案件过多而疏于办理续查封,又可以起到监督管理的作用。

该院自6月开始试点执行智能辅助系统,至9月,系统共自动查询70607件次,自动控制8263件次。此外,该院还改进执行工作相关界面,突显分布执行,以适应繁简分流的执行模式,并实现了诉讼保全、执行查封、冻结期限届满自动短信提醒、执行曝光材料自动打包生成等功能。

评选调解优秀案例

通讯员 谢静杰 柳燕

本报讯 大货车与公交车相撞导致多名乘客受伤,一起涉及较多当事方的交通事故,经交调委多次调解获圆满解决——这是日前出炉的宁波市奉化区“人民调解优秀案例”中的一个获奖案例。

今年以来,奉化区司法局着力在提升人民调解工作社会影响力上下功夫。从8月开始,奉化区着手开展全区“人民调解优秀案例评选活动”,截至9月底共收到参评案例30余个。奉化区司法局专门成立由优秀人民调解员代表、律师、基层法律服务工作者等组成的评选小组,对调解的程序性合法问题进行考量,并从调解的实体性合理性角度进行研判,最终评选出优秀案例12个。评选活动有效提升了人民调解员的实务技巧和办案能力,并为今后化解各类矛盾纠纷提供了有益借鉴。

送上重阳节日祝福

近日,台州椒江法院副院长张福康带队走访慰问椒江章安街道西洋村90岁以上老人,送上慰问礼品及重阳节的祝福,让老人们感受到来自法院的关爱。



通讯员 李迎迎

考核“和合法院”创建

通讯员 张梦瑶

本报讯 为有效提升法院工作整体水平,天台法院将本土的“和合文化”与法院建设有机结合,近日制定出台了《和合法院创建指数及评价办法(试行)》。

该创建指数以和谐司法、和睦团队、和融环境、和善形象为4项一级指标,下设50项具体细化指标。由法院内部自查自评后,邀请上级法院、驻院人大和政协监督小组、律师代表以及随机抽取的生效案件当事人代表,共同组成核查组对内部自查结果进行调查核实。

联合整治占道卸货

近日,在义乌北苑街道的牵头下,义乌市综合行政执法局北苑大队和交警部门联合开展了车辆占道卸货整治行动。执法人员按照堵疏结合、规范管理的原则,要求物流经营户合理安排装卸货车辆,按规定停放,不得阻碍交通;对反复劝说无效,仍旧占用道路乱停乱堆放货物的行为依法进行处罚。



通讯员 洪亮